



扫码阅读

## 营盘村 玫瑰花开扮靓乡村

初夏时节，在云南省巍山县庙街镇营盘村委会利客村大理宏福农业发展有限公司的食用玫瑰种植基地，100亩玫瑰花竞相绽放。娇艳欲滴的花朵，吸引了许多游客前来采花游玩。

“我们一大早就来基地采摘玫瑰花，这已是今年第二次来这里采摘了。我们把新鲜的玫瑰花采摘回去，晒干后做成花茶，喝起来特别香甜。”一位在基地采摘玫瑰花的游客高兴地说。每年玫瑰花开时，附近村民和外地游客都会到基地赏花游览，顺便采摘一些新鲜的玫瑰花，回家后制成玫瑰花茶饮用。

近年来，营盘村以党建引领特色产业，通过“党支部+合作社+基地+农户”的发展模式，积极扶持引导村民发展玫瑰花、万寿菊、红雪梨等特色农业，这些休闲生态旅游产业，既扮靓了美丽乡村，又促进了农民就业增收。

“今年五一期间，正值基地第一批玫瑰花盛开，花色艳丽，香味扑鼻，前来基地采花游玩的游客络绎不绝。”大理宏福农业发展有限公司负责人王世华介绍说，公司投资200万元，以每年每亩880元的价格，流转了58户村民的100亩土地，建设了这个滇红食用玫瑰种植基地。基地需

要工人管理，为附近的村民提供了大量务工岗位。

“采摘玫瑰花要趁早，摘得快的村民一早上收入达100多元。摘完后还可以回去忙家务活，务工生产两不误。”该基地管理员介绍说，前来基地务工的多数是周边村里的留守妇女，采摘玫瑰花既轻松又能增收。

据了解，该公司主要从事农作物及花卉种植、加工、销售，以及花卉系列产品研发、生产、销售，其开发的“嫣雨纷红”玫瑰花酒等产品，畅销天津、广州、广西等地市场。随着玫瑰种植规模不断扩大，公司还推出玫瑰花茶、玫瑰花酵素、玫瑰花糖、玫瑰花醋、鲜花饼、玫瑰精油等系列玫瑰花精深加工产品，并依托种植基地进一步发展农业观光旅游、休闲娱乐等项目，带动更多群众实现增收。

“今年，我们基地预计采摘玫瑰花40余吨，总产值达100万余元，使用附近剩余劳动力3000多人次，共支付务工工资和土地流转费33.8万元。”王世华说。



村民采摘玫瑰花

通讯员 张树禄 于会 / 文图